

Revelation 2:1-7 — “Excise the cancer of loveless Christianity”

切除无爱基督信仰之毒瘤—启示录 2:1-7

读经：启示录 2:1-7

1 你要写信给以弗所教会的使者，说：那右手拿着七星、在七个金灯台行走的，说：2 我知道你的行为、劳碌、忍耐，也知道你不能容忍恶人。你也曾试验那自称为使徒却不是使徒的，看出他们是假的来。3 你也能忍耐，曾为我的名劳苦，并不乏倦。4 然而有一件事我要责备你，就是你把起初的爱心离弃了。5 所以，应当回想你是从那里坠落的，并要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就临到你那里，把你的灯台从原处挪去。6 然而你还有一件可取的事，就是你恨恶尼哥拉一党人的行为，这也是我所恨恶的。7 圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就当听！得胜的，我必将神乐园中生命树的果子赐给他吃。

引言

有一种灵里的癌症，往往发病较慢，且不易察觉。但若不加以控制，它就会毁掉一个教会。这种癌症所攻击的是基督信仰的心脏。它攻击第一条也是最大的诫命，也就是对基督的爱。启示录 2:1-7 中的以弗所教会似乎拥有一切。他们的属灵脉搏看起来充满勃勃生机。然而，那一位“伟大的医生”诊断出这个教会心脏中的恶性肿瘤——他们已经离弃了起初的爱心。

今天，我们要学习切除无爱基督信仰之毒瘤的两个步骤。

1. 认识到正统教义不等同于关系（第 1-4 节）

“那...拿着...的，说”（第 1 节）：耶稣并非不知道祂的教会里发生了什么。祂在祂的教会中行走。耶稣并没有与教会领袖脱节。祂紧密地关注着这些领袖。任何准确的属灵评估都离不开主自己。祂密切地了解我们。我们应该定期在祂的话语和祷告中来到祂面前，来为自己的属灵状况把脉。这种经常的操练能使我们更多认识到祂已经知道的事。

“我知道你的行为、你的劳苦和忍耐”（第 2 节）：他们努力服事，因福音事工而不辞劳苦，并且坚持不懈。

“也知道你不能容忍恶人...”（第 2 节）：以弗所教会的长老们听从了保罗四十年前在《使徒行传》20:29-31 节中的警告。他们正确地考察了那些自称为使徒的人，发现他们就是冒充者、是骗子。以弗所教会有很多好行为：他们外有劳苦做工，内有恒久忍耐，并能慎思明辨。至此，基督对他们的称赞还没有结束。

“你也能忍耐...”（第 3 节）这里动词是现在时态，表明教会持续不断地保有承受困难的耐力和能力。他们从未有过放弃的念头。他们服事到精疲力尽，却不让这疲倦击倒自己。

哇，我们若能从主得到如此的评价该有多好，不是吗？不但有正确的教导而且能持守这些教导！然而，有些事有点不对，里面一些隐秘的东西，一些人眼发现不了的问题。但这逃不过基督的审视！祂鉴察的目光能够刺透人心。（撒上 16:7）

“然而有一件事我要责备你，就是你把起初的爱心离弃了”（第 4 节）：这个“然而”是新约中最强烈对比转折之一，从对教会的赞扬转变为谴责。这就是那癌症。在属灵勤勉的健康外表下，隐藏着溃烂的肿块。

这里的语法强调了“起初”这个词。我们灵命起初的萌芽成长，都是因着神对我们所做的奇事。约翰一书 4:19 说，“我们爱，因为神先爱我们。”在你得救的那一刻，神对你做了一件事。祂首先行动，因为祂的爱，你才能去爱。这个爱不是 *eros*（男女之爱），也不是 *phileo*（兄弟之爱），而是更高超的、自我牺牲的 *agape*（神圣之爱）。

祂曾为你活，因此你愿意从此为祂而活。祂曾为你受苦，因此你甘愿为祂受苦。祂曾为你死，所以你为了祂也已经死了。因着祂为你所成就的，你就放下自己，背起你的十字架跟从祂（太 16:24，路 9:23）！你爱祂因为祂先爱了你！

神的爱在你里面满溢，以至于你能去爱别人。正如约翰一书下一节经文 4:20 说到，“人若说，‘我爱神’，却恨他的弟兄，就是说谎话的；不爱他所看见的弟兄，就不能爱没有看见的神。”

爱人的渴望源于对神的爱，而对神的爱又源于神对我们的爱。你发现没有？这圣爱的流淌是从神流向你，再从你流向他人。葡萄藤连在枝子上，依靠枝子汲取亟需的营养，喜悦地结出果实。这不是因为骄傲或自私，不是出于义务，而是为着那位使你已死的躯壳活过来的神。你忘记了吗？你丢掉了吗？你离弃了吗？

有正统教义并不意味着有正确的关系。

是冷酷的责任还是喜乐的热心？

祂都知道。你知道吗？

2. 恢复你起初的爱心（第 5-7 节）

教会对于耶稣而言弥足珍贵。耶稣为她把自己舍了。尽管她常常迷失偏行己路，甚至空洞地对祂说：“我不爱你，但我仍会留下做我该做的事，”基督却并没有就此罢休。祂热切地追求她。祂一步步带领，恢复她起初的爱。

回想。

“...回想...”(第五节)：这个词字面意思是放进你的心思意念。要不断回想你是从哪里堕落的；要不停地给你自己传福音。已经跌倒的信徒第一件必须要做的事，就是将眼目定睛于他们跌倒前的属灵高度。

还记得神是如何来寻找你的吗？你曾经死在罪恶过犯中。你里面原本是死的。你曾在撒旦的掌控之中。就如其他人一样，你本是愤怒之子。“然而，神.....”（弗 2:4）——整本圣经最大的反差。因为神的属性。祂有着丰盛的慈爱，随时准备将各样的属灵祝福倾倒给你，将你从属灵棺材

里拉出来，把属灵的新生命吹进你已死的肺里，使你与基督同为后嗣，作神家中的儿子，拯救你，使你归祂所有。神做成了这些事，乃是借着祂的儿子降世，成为人的样子，自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。祂死后为我们荣耀地复活，并以同样的大能使我们已死的灵魂得以复活，得以赞美那坐在宝座上的万王之王、万主之主，祂掌权直到永远，统管一切万物，将荣耀归给天父。祂爱你，因此你得以爱祂。哦，你记得吗？你要不断地回想。

下一步，悔改。

“并要悔改”（第 5 节）：这个词表示转变心思意念。离开滋养无爱基督信仰的病床，上升到与基督亲密相交的高度。以祂为你所做的填满你的心思意念，并叫你的行事为人与此相称。

这就引向“回转。”

回想，悔改，现在就要回转了。

“行.....事。”（第 5 节）：如今，带着对基督重新燃起的爱火，带着完全委身与主的心思意念和生命，带着对天上之事的思念（西 3），现在你就开始耕作吧！还记得你分享基督、谈论祂、与祂交谈、阅读祂话语时的那种兴奋吗？回到你起初所行的吧。

如约翰一书 5:2-4 所说，让我们结出真实爱心果子的，就是对耶稣的单纯的信心。每一根不结实的枝子都要被剪下，丢在火里烧了。（约 15:1-8）

“你若不...，我就临到你哪里...”（第 5 节）：祂在路上了。祂不仅在第二次降临时会再来，祂现在就在我们当中行走。祂时常来到祂的教会当中。你准备好了吗？如果没有，现在是时候意识到这点了！想想自己起初的爱心是从哪里堕落的。借着不断回想，从你过去的状态里恢复过来；决心悔改，回转到你当初全然爱神，爱人如己所结出的甜蜜的果子。

“尼哥拉一党人”（第 6 节）：爱任纽在写到尼哥拉党时，描述他们为“过着无节制生活。”亚历山大的革利免补充说，尼哥拉党“任凭自己放纵情欲，像山羊一样.....过着自我放纵的生活。”

真爱不会容忍自己放纵肉体情欲，不论是外在还是内在的肉体情欲。不要被騙了，你种什么就收什么（加 6:7-9）。胜过情欲的信徒，就会结出更美好的果实。

“凡有耳的，就应当听...”（第 7 节）：注意这句话！听主的话，并走在圣灵的带领中。

是时候了！现在就来恢复你们起初的爱心！如果你认识到你已经离弃了这爱，现在就赶紧开始回想、悔改、回转！切除无爱基督信仰之毒瘤，拥抱你的救主耶稣基督！到那日，我们的信心将成为眼见，我们将享受羔羊的婚宴，与我们所爱的那位再也不会分离！